

看跳水的现场观众难抑激动：

“水花消失术”太厉害了！



8月3日，在简阳文体中心游泳馆里，参加成都大运会的中国跳水队的选手相继亮相，引发全场观众的欢呼呐喊。

看台上的李先生告诉记者，他是头一回现场观看跳水比赛，心情非常兴奋：“你看我们中国选手一跳就是‘水花消失术’。我喜欢看十米跳台，动作更多，更具观赏性。那个跳板，尤其是一米跳板，跳起来就扎进水里去了，没啥子看的。”李先生的妻子听到后立马用成都话反驳李先生：“你不懂，不要乱讲，在记者面前讲话播出去的。”随后又转头告诉记者：“外国选手跳得也好，中国选手跳得更好，跳台、跳板都好看，都好！都好！”

梁女士带着10岁的女儿来现场观看跳水比赛，她告诉羊城晚报记者，女儿在

东京奥运会上被全红婵圈粉了，一直想到现场观看跳水比赛，亲眼看看“水花消失术”，如今也算是带女儿圆梦了：“在电视上看跳水和在现场看跳水感觉真的是完全不一样的，非常有氛围，中国跳水队的‘水花消失术’真的是太厉害了！以后有机会肯定还要带女儿看全红婵比赛的。”当得知参赛的王伟莹和全红婵都是湛江人时，梁女士表示惊讶：“湛江跳水这么厉害的吗？为国家队输送了这么多跳水的人才！”

高先生毕业于华南理工大学，因为是成都人，毕业后就返回老家工作，在校友群里得知有华南理工大学的王伟莹会来参赛，他便前来观战。高先生表示：“今天王伟莹参加了两个项目，而且都拿了金牌，我在现场拍了照发到校友群里，大家都纷纷点赞，我作为华南理工大学的校友，后援肯定要做到位。”

羊城晚报特派记者 龙希 詹淑真 (发自成都)



王伟莹上演“水花消失术” 新华社发



华工王伟莹 一日夺两金

8月3日，成都大运会的跳水项目在简阳文体中心游泳馆继续进行，广东选手王伟莹夺得女子跳台金牌，并与杨凌合作再摘混合双人三米板金牌。

女子跳台决赛，中国队派出了来自华南理工大学的王伟莹和来自河北体育学院的张蕊参赛。从第一跳开始王伟莹就保持领先，直到最后一跳结束，只有第三跳略有失误。最终，王伟莹以358.20的总分夺得金牌，张蕊以337.95的总分夺得银牌。

混合双人三米跳板决赛，王伟莹和来自天津体育学院的杨凌搭档，一骑绝尘，遥遥领先。在其他选手为二、三名争夺的时候，两人已经牢牢稳住第一的位置，最终以328.20的总分夺得金牌。

王伟莹2003年出生于广东湛江。她小学就读于湛江市第九小学，也是在这一时期，王伟莹首次接触到了跳水。她初中、高中分别就读于湛江市第二十一中学和湛江市第二中学。目前，王伟莹是华南理工大学的大一年级学生，攻读运动训练专业。

2018年6月，在2018年全国跳水冠军赛暨雅加达亚运会选拔赛女子双人十米

跳台比赛中，广东组合王伟莹/赖诗韵获得亚军。2021年5月，在全国跳水冠军赛暨全运会跳水资格赛女子个人全能决赛中，王伟莹夺得冠军。2021年9月，在第十四届全运会跳水比赛中，王伟莹助广东队取得女子团体项目金牌，她还夺得女子个人全能项目银牌。2022年11月，在2022年全国跳水冠军赛上，王伟莹夺得女子三米板金牌和女子双人十米台、女子双人三米板两枚银牌。2023年3月，王伟莹/许楠获得全国跳水冠军赛女子双人十米台季军。

赛前王伟莹曾表示：“能参加世界大学生运动会，很紧张也满怀激动。这不仅是为学校争光，也是为国家争光，我定全力以赴，勇于拼搏。”

从昨天的表现来看，王伟莹也兑现了承诺。在赛后采访中，王伟莹告诉羊城晚报记者，拿到两块金牌十分开心，也表示在女子跳台第三跳出现波动是因为紧张。因为后面还有两个动作，所以一直告诉自己放平心态。

羊城晚报特派记者 龙希 詹淑真(发自成都)



羊城晚报记者 周方平 实习生 谭琦

广东省男篮联赛

这里走出了三位CBA球员 清远队掀起“青春风暴”

广东省男篮联赛迄今已举办了九届。9年里，这个业余球员的赛事平台给CBA“贡献”了欧俊炫、陈国豪两名选秀状元及十余名球员。其中，清远队走出了黎伊扬、庄战和邹阳三位CBA球员，成为广东省男篮联赛中“贡献”人数最多的球队。为此，清远市篮协会长罗镜雄在接受羊城晚报记者专访时透露，“我们有自己的‘造星’的计划，以保证清远队能够尽可能本土化，主打‘青春风暴’”。



“清远五少”(自左到右)詹宇森、邹阳、庄战、颜正、黎伊扬 受访者提供

入队 九人教委会说了算

与某些队伍不同，清远队从来不会临时拼凑一支队伍去“对付”省联赛，也不会每年都寄望于靠几名交流球员来支撑全队的实力，自2016年加入省联赛以来，清远队就一直踏踏实实做好自身的青少年培养、选才工作。

“我们(参加省联赛)队伍的选拔计划，是从上一个年度就开始了，也就是说，我们会跨年度地做好球队组成的选拔工作”，罗镜雄认为这样可以使整支队伍更有延续性，也能够更好地发现阵容上的问题并加以解决。

“像今年的省联赛，常规赛才打了五六轮，我们就已经发现阵容中的4、5号位实力及深度都不够，为了明年

补强这两个位置，选才工作事实上现在就已经启动了”，罗镜雄透露，清远队的选拔入队要经过严格的程序——首先必须参加本地青少年的赛事，并在这些赛事中脱颖而出；这些相对尖子，还需要由各级教练组成的9人教委会投票，经他们推荐的才能正式入队。每年的16人名单都是经过严格筛选的。

“有时候，有些朋友会找我，看看能不能让他的孩子入队。我说，我一票都没有，实在是没法帮忙。要进清远队不可能走后门，我也说不算，这就堵住了一些不正之风，让有实力的青少年球员能够通过公正而清晰的渠道加入队伍”。

共建 主打青春风暴

“我们建队的思路一直都是很清晰的，那就是打好基础，着眼本土，挖掘青少年球员”，罗镜雄认为，一支队伍如果有健康的发展，必须有自己的雄厚根基，靠买卖球员、临时挖人是走不远的。

清远队与深圳第二实验中学结对共建，有好的苗子先送到深圳二实，深圳二实有拔尖的球员亦优先推荐加入清远队。“最明显的例子就是黎伊扬。出生于清远的他很小的时候就展现出篮球方面的天赋，他家里虽不富裕，但也全力支持他打球。我们发现他后，让他参加市里组织的中学生比赛，包括U14、U16比赛，推荐他进深圳二实。他就是这样一步步打出来的”。

正在举行的成都大运会中，中国男篮就有三名球员效力过清远队——黎伊扬、邹阳和刘庆闻，而他们同样也是从深圳二实走出来的。每年做省联赛计划的时候，清远队就会针对赛季队伍的短板做好补充人员的准备，并将这个信息与深圳二实共享，在接下来的时间重点考察培养所需位置的球员。

由于依靠本土球员，又有深圳二实作为青少年共建培养的基地，主打“青春风暴”的清远队每年的队伍基本都相对较为稳定，实力稳中有升，这也使他们的成绩能够踏踏实实一步一步一个台阶。从2016年参加省联赛开始，清远队基本每年成绩都往上走，2020年取得季军，2021年夺得亚军。

球星 树立榜样作用

在广东省男篮联赛中，每支队伍几乎都有自己的球王、球星，但像清远队这样拥有几位走上CBA职业赛场的球星的并不多。罗镜雄认为，一支拥有自己球星的队伍，他们的城市才会旺，有了榜样，青少年培训也会做得更好。

黎伊扬早在深圳二实打比赛期间，清远篮协就早早把他作为球星来培养，他在省联赛的首战，就砍下38分的惊人数据，这个个人最高得分至今在清远队仍然无人能破。黎伊扬亦因此被媒体称为“最强高中生”。高中毕业后，黎伊扬在厦门大学度过了四年的时光。在CUBA赛场，黎伊扬同样非常活跃。2021赛季的CUBA联赛，他场均贡献14.4分9.4次助攻和2.6次抢断，帮助球队获得全国季军。

“邹阳从(深圳)二实到清远队打球时，我们就发现，他是大心脏球员，最关键的球必须由他来完成的。所以围绕邹阳制定了很多战术，给他很大的发展空间。每一位队员的特点必须要鲜明，如果他能够突破，为什么不给他突破呢？他得分能力那么强，你为什么不给他的得分？这点是很重要的，一定要发挥他的长处特点，才能给球队带来胜利”。

罗镜雄说，是金子总会发光。“像黎伊扬、邹阳他们，在我们队通过省联赛这个平台，走向更大的CUBAL，甚至走上CBA舞台，这其实是对清远篮球的肯定。他们是打了CUBAL，有的人还是回来帮我们打省联赛，这就是情怀。无论他们走向的平台有多高，清远永远是他们的家”。



排名	国家/地区	金	银	铜	奖牌
1	中国	49	16	16	81
2	韩国	16	12	15	43
3	日本	14	11	17	42
4	印度	11	5	7	23
5	意大利	6	5	7	18



时间	项目
15:00	乒乓球女子双打决赛
16:15	乒乓球男子双打决赛
17:00	跳水混合双人10米跳台决赛 王伟莹/王彬翰 出战
19:01	女子200米个人混合泳决赛
19:33	男子200米蛙泳决赛



混合双人三米跳板，王伟莹(中)、杨凌夺冠 新华社发



走访成都大运会博物馆

这只“熊猫”将是一号藏品

成都大运会博物馆日前正式开馆，这是世界大运会历史上首家在比赛开幕前向公众开放的大运主题博物馆。从1959年的都灵到2019年的那不勒斯，再到2023年的成都。成都大运会博物馆通过各类藏品将世界大运会的发展历史和中国与大运会的渊源一一呈现。它完整记录了世界大运会的历史，全面诠释了世界大运会的精神，是系统宣传世界大运会文化的重要载体，让广大市民了解大运历史、感受大运盛况、近距离感受大运会的青春活力。

成都大运会博物馆位于世界大运公园——成都东安湖体育公园主体育场，紧邻风景秀丽的东安湖，正对大运火炬塔，拥有近百米长的观景平台，展厅面积3300平方米，馆内展陈以大运会成功举办、紧张筹办和精彩举办为主线，按“时代使命”“责任担当”和“全球盛会”三个篇章进行布展。

目前，成都大运会博物馆已征集各类藏品、影像及电子文档资料近8万件。除本届大运会珍贵实物外，博物馆还征集到世界大运会历史上具有重要价值的奖牌、火炬、吉祥物、图文音像资料及国际大体联官员捐赠的包括“琼·波迪琼奖章”在内的多件往届大运会的珍贵实物。

走进成都大运会博物馆，映入眼帘的便是一个熊猫雕塑。2019年1月17日，东安湖体育公园正式奠基当日，与会嘉宾在它的身上留下了对成都的祝福。而在今年成都大运会举办期间，来成都参赛的运动员也会受邀来到成都大运会博物馆，继续在上面签名。根据官方的介绍，这个熊猫雕塑将会成为成都大运会博物馆未来永久的一号藏品。

在博物馆的中心区域，集中展示了近几届大运会的火炬。其中成都大运会的火炬“蓉火”引人注目，火炬运用多彩渐变的大运会主视觉色块将朱红、明黄、翠绿、湖蓝四个渐变色整合起来，呈现成都热情、活力、时尚的多彩生活与大学生的斑斓青春。

在博物馆，记者还看到了历届大运会



身上有很多签名的“熊猫” 羊城晚报特派记者 龙希 摄

的相关展品，其中深圳第26届大运会的相关展品令人印象深刻。深圳大运会的火炬色彩非常鲜艳，以红黄为主色，体现阳光的色彩，寓意青春与圣火的色彩。其余多彩的切片象征着地球各种肤色、各种文化背景的大学生欢聚在一起。椭圆形、彩色切片可以任意旋转，每一位火炬手都可以随意旋转、调节出自己喜爱的火炬形状，这就意味着每一位火炬手和他的火炬都是独一无二。

还有深圳大运会的吉祥物“UU”也在展区中展出，“UU”是由深圳2011年世界大运会会徽“欢乐的U”演变而成的一张笑脸，同时，它又具有“UNIVERSIADE”(世界大学生运动会英文)的首字母“U”的形态。

羊城晚报特派记者 龙希 詹淑真 (发自成都)



尼泊尔运动员 Ritiz 身上各式各样的徽章 羊城晚报特派记者 詹淑真 摄

外国运动员眼中的大运村

“住在这里我们真的太开心了。这里的中国人对我们很好，我们也很喜欢他们。”住在成都大运会大运村的尼泊尔乒乓球运动员 Ritiz 开心地说道。Ritiz 的证件带上挂着各式各样的徽章，有电子科技大学、中国地图、乒乓球拍的“蓉宝”……还有三只可爱的小熊猫公仔趴在带子上。

在大运村，交换徽章是来自不同国家和地区的运动健儿们交流情感的一种方式。Ritiz 一脸兴奋地说：“在这里我认识了很多朋友，玩得非常愉快。我很喜欢熊猫，明天就要和朋友们一起去熊猫基地了。当然，成都的火锅也必须安排上！我已经迫不及待想要尝尝这些美食了。”

成都大运村位于成都大学校园内，依托成都大学校园建设、改造而成，总占地面积约80万平方米，能容纳11000人入住。大运村由居住区、运行区、国际区和交通区4部分组成，为运动员代表团提供住宿、餐饮、健身、商业、休闲娱乐、文化交流等多项服务。

为丰富运动员的休闲生活，在赛事进行期间，大运村每天会推出一系列文化活动，诸如艺术嘉年华主题晚会、中国传统文化和中国非遗文化体验活动、公园城市主题艺术

展等，供运动员们体验。来自葡萄牙的田径运动员 Mariana 表示，“我这次参加的项目是女子5000米，所以每天都在大运村里跑步训练。”她所在的学科是医药专业，这也是一门很需要花时间去深入研究的课程。对此她提到，想要平衡学习和田径两者的关系还是比较困难的，但因为自己喜欢，所以做起来也就没那么难。

这是 Mariana 第一次来到中国，“这里的环境真的很好，人们也都友善。我已经迫不及待想要去看熊猫了。”她还提到在大运村里体验了中国传统文化活动，有机会学了几次中文，尽管有点难，但自己已经把学中文这件事列入计划中了。

“住在大运村真的很舒服，我在这里认识了来自不同国家的新朋友。周围有很多的指引和志愿者，这真的很重要，他们帮助我们更好地融入当地的生活。”来自阿塞拜疆的羽毛球运动员 Ravan 开心地说道。在采访中他不止一次提到，“中国人真的很热情，我真的很开心能够来到这里，这真是太棒了！”

羊城晚报特派记者 詹淑真 龙希 (发自成都)